

«Сказание об Орле»

В Орловской детской областной библиотеке им. Пришвина прошла презентация книги Натальи Захаровой «Сказание об Орле».

Книга только что вышла в издательском доме «Орлик» и посвящена 450-летию Орла.

В основу книжного сюжета легла одна из легенд о возникновении нашего города. Многим орловским детям уже понравился спектакль областного театра кукол с таким названием, посвящённый юбилею Орла. А теперь с этой историей смогут познакомиться и юные читатели.

Презентация началась с видеоролика о том, что орёл для многих народов и культур был символом мужества, силы, прозорливости, верности. В христианстве орёл служит воплощением божественной любви, справедливости, символом воскресения. Орёл часто служит символом души христианина, которая крепнет благодаря добродетели.

Повествование в книге ведётся в форме сказания, исторической легенды, но простым и лёгким языком:

«Испокон веков на реке Орле, у Царёва брода, жили люди русские, православные. На богатых землях приречных хлеб растили, скот пасли в заливных лугах, рыбу в реке ловили да ягоды-грибы в дубравах собирали. А когда чёрной тучей с Дикого поля налетали степняки на лохматых конях, выходили все мужчины на защиту своего селения, а женщины и старики уходили, чтобы спрятать детей и скот. Опасна жизнь на границе, не всегда сил мужичьих хватало отстоять родную землю. Но проходило время — и возрождалось из пепла сожжённое село».

— Если какое-то слово вам непонятно, не пробегайте мимо, найдите значение его в Интернете, старые слова очень полезны, они расширяют сознание, — обратилась автор книги Наталья Захарова к детям, пришедшим на презентацию.



Фото автора

Директор кукольного театра Сергей Самойлов с куклой и автор книги Наталья Захарова



Иллюстрации Галины Залыгиной немало расскажут о старине

Наталья Александровна спросила сидящих в зале взрослых, знают ли они об этих праздниках. Оказалось, знают и дату, и значение.

— Я спокойна за ваших детей, — сказала Захарова.

Прежде чем стать книгой, «Сказание об Орле» было пьесой, по которой на сцене Орловского областного театра кукол был поставлен спектакль. Новая постановка также приурочена к 450-летию Орла.

Директор орловского театра кукол Сергей Самойлов представил гостям презентации две очаровательные куклы из спектакля — Царя и Орлёнка.

На экране был также показан отрывок из спектакля «Сказание об Орле».

Книга красочно проиллюстрирована художником Галиной Залыгиной. Если присмотреться, то можно увидеть реальные и точные детали орловского народного костюма, узоры старинной вышивки, многочисленные предметы убранства избы ушедших далёких времён — тканый половик, лоскутное одеяло, плетёный кузовок с душистыми яблоками, деревянное ведро с ковшом для воды.

Первые читатели книги, а также библиотекари Пришвин-

ки уверены, что «Сказание об Орле» станет хорошим подарком юным читателям к юбилею города, а родителям и учителям послужит поводом для разговора не только об истории, но и о вечных проблемах взросления, ответственности за себя и своих близких, за землю, на которой мы живём.

Книга — совместный проект ИД «Орлик» и спонсора издания — группы компаний «Рубин». Решено пять тысяч экземпляров сделать подарком для орловских первоклашек.